「所以,不要怕人,一切隱藏的事都會被揭發,祕密的事也會被洩露。我在暗中所告訴你們的,你們要在光天化日之下說出來;你們私下聽到的話,也要當眾宣佈。那只能殺害肉體、卻不能殺滅靈魂的,不用害怕;要懼怕的是上帝,只有他能把人的肉體和靈魂都投進地獄。……「那在人面前認我的,我在我天父面前也要認他;那在人面前不認我的,我在天父面前也不認他。」(太10:26-28、31-32)

## 用生命在信

耶穌的教導不只提到要在人前勇敢宣認耶穌,還提到了面對恐懼、殺害、戰爭與家庭失和的問題,預示著等在信徒前方的不是康莊大道,而是迫害與危機。這些教導,成為跟隨者們面對迫害的勇氣和盼望,他們真的是「用生命在信」。

使徒中許多人離開世界的方式是慘烈殉道。諸如被嚴刑拷打、矛刺、石擊、斬首、 剝皮虐殺,彼得則是被倒釘十字架;此外還有無數的基督徒遭到當局迫害,因此基督徒 淪落到只能秘密聚會。一直到羅馬帝國皇帝在主後313年頒發寬容基督教的〈米蘭敕令〉 後,情況才開始有所改善。

我們是否為著可以去教會、讀聖經、大聲唱詩歌而充滿感恩呢?今日世界仍有許多地方打壓宗教自由信徒面臨生命危險。例如近年中國政府藉著《宗教事務條例》展開對基督教的迫害,強拆十字架,強迫信徒崇拜黨主席,不服從黨的心意,就查封或拆毀教會,夷為平地,逮捕牧師和信徒。我們要繼續為這些不公義的事情代禱與關心,也要保持信仰的反省,不要鬆懈。

## 台灣導演《自由,飛》記錄港人爭民主





▲《自由,飛》劇照。

台灣紀錄片導演李惠仁拍攝香港青年來台尋求台灣基督長老教會協助與接受免費人道醫療,以時空交錯剪輯,將現今香港反送中示威者遭中共極權恐怖打壓,與過去台灣戒嚴時期影像對照呈現,完成《自由,飛》紀錄片,呼籲自由的可貴。(相關報導請至TCNN瀏覽)

憐憫人的主,謝謝祢揀選我成為祢的 兒女。在我人生中的每個抉擇時刻,我願 意效法耶穌,順服祢心意而行。奉主耶穌 基督的名祈禱,阿們。